
Le récit : silhouette
Silhouette 1
	Titre

 
	
	

	Situation initiale

(personnages, lieu, temps, situation)


	( Il s’agit donc d’une partie (un paragraphe) essentiellement descriptive.


	Le temps généralement employé est l’imparfait

	Elément déclencheur


	( Court paragraphe narratif.

	Parfois annoncé par un indicateur temporel, cet élément modificateur peut être au passé simple ou au passé composé.

	Péripéties (Actions)


	( Ces différentes actions, qui constituent la partie la plus développée d’un texte narratif, suivent ou non un déroulement chronologique et sont soulignées par des marques temporelles.

	Cette partie du récit utilise en alternance passé simple (ou composé) et imparfait.

	Equilibre

Résolution


	( Un court paragraphe narratif, dans lequel peuvent être insérés des passages descriptifs, mais aussi des commentaires du narrateur (qu’il ait joué un rôle dans le déroulement de l’action ou qu’il lui ait été complètement extérieur).

	On retrouve la même alternance des temps du passé (passé simple ou composé et imparfait), mais aussi, éventuellement, le présent du moment de l’énonciation.

	Situation finale
	
	


Silhouette 2
	
	Titre
	

	L'introduction


	situation initiale
	Personnages

Temps

(époque, moment)

Lieu

Activité(s) des

personnages

	Le déroulement des évènements
	complication
	Evénement

imprévu



	
	actions
	Action d'un

personnage

(que fait le premier personnage qui agit ?)
Action(s) des

autres personnages

(si tu as plusieurs autres

personnages, tu peux décrire

plusieurs actions)
Conséquences

(raconte ce que provoquent les actions des personnages)

	
	résolution (équilibre)
	Solution :

(aboutissement du récit ; aggravation ou amélioration)


	La conclusion


	situation finale
	Ce qui a changé pour les

personnages par rapport à la situation initiale

- leur état ;

- leurs sentiments

- leurs projets

(ce que les personnages

décident de faire à l'avenir)
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